

# 五横推行农村人居环境整治“积分制” “积”出乡村“新颜值”



本报讯 整乡推进，正向激励。8月底，宜秀区五横乡全面推行农村人居环境整治“积分制”，以实地督导、现场打分、积分奖励的方式，奖励先进、鞭策后进，激发广大村民参与农村人居环境整治的积极性。

9月6日上午，该乡白林村大屋组脱贫户邓小国的门前屋后，所见之处分外干净整洁，曾经“鸡鸭满地跑、随处是粪便”的场景不见了踪影。“乡村两级干部每月来检查两次，还现场打分。因为环境整治的好，最近两个月我家先后获得了一袋洗衣液和两块肥皂。”邓小国的妻子汪秀云说。

农村人居环境整治，主体是村民、受益是村民，唯有最大限度发挥村民作用，才能取得最好效果。2020

年9月，该乡在白林村开展试点，从庭院整治、厕所达标、家禽圈养、公共意识及邻里关系5个方面进行“积分制”的探索。

“小奖品无所谓，关键是如果每家都把环境卫生搞好了，就你家搞不好，面子上架不住。”年过七旬的夏德意是白林村方湾组人，在人居环境整治过程中，他家因为房前屋后环境卫生干净整洁，而且家庭和睦、邻里关系融洽，8月份被该乡评为“一级文明户”。

自“积分制”在白林村探索实施以来，该村人居环境明显改善，乡风民风明显向好。今年8月份，该乡成立乡文明积分月评比委员会，制定农村人居环境整治“文明积分”实施方案，在全乡范围内推行农村人居环境

整治“积分制”。

该乡组织驻点村干、村民组长、党员代表组成评比小组，每月两次不定期考核，现场打分、张榜公示。根据打分情况，划分五个等级，给予村民不同价值的物品奖励，并依据积分情况，在每年6月底、12月底进行集中表彰、授牌，发放“等级文明户”“最美农户”“最美庭院”和“清理户”等荣誉证书。

最近，该乡对全乡5个村（社区）参与文明户评选的48户进行了复核，其中16户达到“好”的等次，15户达到“良好”的等次，17户达到“较好”的等次，乡文明积分月评比委员会依据评分结果，发放了油、米、洗衣粉、洗衣皂等奖品并在乡村两级公示栏公示。

“‘积分制’有效激发了各方积极性，吸引大家参与到文明评比中，有效提升了村民自我管理、自我监督

和自我约束的意识。”该乡党委书记陈杰南说，接下来该乡将继续探索“积分制”模式，增加、细化评比标准和复核指标，让农村人居环境整治“积分制”在建设美丽乡村、共建七彩五横中发挥更大作用。

（全媒体记者 沈永亮 通讯员 丁健）

### ◆记者手记：

激发村民参与农村环境治理主动性，是有效治理农村环境的重要一环。宜秀区五横乡坚持把提升群众素质、激发内生动力作为根本，创新性推行农村人居环境整治积分激励机制，广大村民由“要我治理”变为“我要治理”，从而养成自觉保护环境的习惯，在农村人居环境整治行动中拥有更多“获得感”，为全市农村环境整治提供了借鉴。



## 节前安全排查

9月7日，大观公安分局花亭派出所开展“节前安全生产大排查”活动，通过走访排查隐患、入户宣传等形式，全力筑牢安全生产防线。  
全媒体记者 江胜  
通讯员 许婧圆 摄

# 开发公益性岗位2432个 1795人参加就业见习 托底安置就业困难人员1209人

本报讯 截至8月底，我市共开发2432个公益性岗位，完成全年目标任务的115.81%；组织参加就业见习1795人，完成全年目标任务的103.70%，双双提前超额完成2021年度就业创业促进民生工程目标任务。截至8月底，全市公益性岗位托底安置就业困难人员1209人。

今年以来，全市各级人社部门扎实开展公益性岗位开发、就业见习等工作，积极推进就业创业促进民生工程。年初，市人社局根据省决策部署和文件精神，出台了《安庆市2021年就业创业促进工程实施办法》，分解任务，压实责任，推动各地做好公益性岗位开发、就业见习人员安置工

作。6月23日，印发《关于转发〈关于进一步做好机关事业单位就业见习工作的通知〉》，指导各地科学合理安排好机关事业单位就业见习安置工作。6至8月份，各县（市、区）把握毕业季关键节点，积极开展青年就业见习对接会，加大离校未就业毕业生的对接力度，扎实推进高校毕业生等青年群体就业工作。向社会公开征集公益性岗位，搭建精准对接平台，积极推荐符合条件的就业困难人员上岗。

完善机制，严格资金监管。通过就业失业和劳动用工备案管理信息系统、就业资金管理使用信息系统对资金补贴落实情况进行动态管理，规范资金申报、审批拨付程序。为进一步

做好资金监管工作，8月13日，市人社局下发了《关于开展青年就业见习专项检查工作的通知》，要求各地对就业见习情况进行摸排，采取系统比对、电话抽查和实地走访等多种方式进行，重点检查人员在岗、补贴发放等情况。

创新方式，加强政策宣传。结合“四进一促”“四送一服”等活动，通过网站、电视、短信、微信公众号等方式，宣传就业创业促进工程政策，

提高政策知晓率、享受率、满意率。宜秀区推出“政策上舞台”活动，联合区文化委编排节奏欢快、灵活活泼的政策宣传小戏，将舞台搭在“家门口”，以群众喜闻乐见的方式将政策宣传到户；潜山市组织业务经办人员拍摄就业创业政策情景剧，以故事阐明道理，以情节演绎政策，取得了良好的宣传效果。

（全媒体记者 徐侃 通讯员 汪方平）



（上接第一版）精选百本红色书籍在73个单位开展红色图书经典阅读漂流活动。八是巡回督学。发挥巡回督导组作用，及时跟进督促参学单位按照时间要求和任务清单逐项完成学习教育任务。

## “四讲”——让党史学习教育“活”起来

该县充分运用和挖掘本土红色资源，讲好红色故事，打造“月”讲“月”精彩品牌。

一是媒介讲。该县已建设改造革命遗址10多处，通过抖音、微视频方式现场宣讲革命故事。搜集整理革命素材30多个，编印《怀宁英烈传》《怀宁党史第二卷》。县内主流媒体首页屏设置通栏和专访，加大宣传力度，营造浓厚氛围。二是专题讲。组建县委讲师团，开展“举旗帜送理论”暨百年党史、悟初心使命微宣讲、“最忆党旗红”微宣讲，提高宣讲

的精准度。三是分众讲。成立“红领市”讲师团、“巾帼”讲师团、文明实践志愿服务宣讲队、好人劳模宣讲队等，进农村、进社区、进机关、进学校、进企业、进工地、进军营，采取互动、答题的方式提高宣讲实效性和受众率。四是艺术讲。创作黄梅戏《挑山女人》，选择7部红色题材黄梅戏剧目巡回演出。举办讲故事比赛，出版“七一”红色专刊，组织百场红色电影展映等。目前已开展艺术化党课15场，接受教育的党员近3500人。

## “四行”——让党史学习教育“实”起来

该县牢牢把握“学党史见行动”主题调，把党史学习教育与推进工作结合起来。

在对照检视上见行动。全县党组织和党员紧紧围绕深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟习近平总书记重要讲话精神，联系

思想和工作实际，盘点收获、检视问题，针对查摆出来的问题，党支部明确整改事项和整改措施、整改时限，列出整改清单；党员作出整改承诺，一项一项改进提高。到目前全县已有83个党组织召开了党史学习教育专题组织生活会。

在推动工作上见行动。县委围绕“挺进二十强、实现新跨越”总体目标和“两区两中心”发展定位，提出乡村振兴我助力、保障民生我用心、为企业服务我争先等“六聚焦”推动中心工作，引导基层党组织和党员在开新局上担当作为。县直部门和基层注重把党史学习教育与中心工作结合起来，如县公安局开展“学史力行，永怀安宁”、月山镇复兴村开展“沿着兆成足迹，走好复兴之路”、独秀小学开展“学延年乔年，做独秀少年”等活动，既体现特色，又推进工作。

在为民服务上见行动。县委把每月28日作为“企业服务日”，把每月第二个周六作为“党员干部大走访

活动日”，做到村村见县干，组组见镇干，实现走访全覆盖。坚持当天发现问题，当天梳理总结，当天交付办理。需要上级解决的问题，提交县委办协调解决，形成闭环，跟踪督办。

在创新机制上见行动。为解决群众办事难，创新组织设置，将离县城较远的石碑镇、腊树镇、雷埠乡三个乡镇党委联合组建石碑协作区党委，实行资源整合，高效协同务实推进各项重点工作。开展“两个一批”试点，在部分乡镇成立村级联合党委，联合党委书记上挂乡镇党委委员，出台了《关于支持村级联合党委试点工作的若干措施》；选派县直机关26名没有基层工作经验的同志下派到乡镇挂职、一线锻炼，提高干部为民服务能力。开展基层党建示范点、村级集体经济发展示范点村、平安法治建设示范村“三村同创”，以更好地服务群众对美好生活新期待。

（全媒体记者 徐侃 通讯员 汪方平）

# 依托油茶产业发展 帮扶农户持久增收 一慈善项目获“中华慈善奖”

本报讯 9月5日，民政部在第十一届“中华慈善奖”表彰大会上，隆重表彰我国慈善领域为脱贫攻坚和抗击新冠肺炎疫情作出突出贡献的有关单位、个人和慈善项目，安徽龙成农林发展集团实施的油茶产业精准扶贫慈善项目荣获第十一届“中华慈善奖”，该项目也是我市唯一一个获表彰的慈善项目。

安徽龙成农林发展集团位于宿松县，主要从事油茶的种植、加工、旅

游和科技研发。该公司制定了《油茶产业精准扶贫方案》，实施的油茶产业精准扶贫项目依托油茶产业，通过发展产业，派生出租金、薪金、酬金、奖金、订金、售金、帮扶基金、参股红利等增收方式，从而精准帮扶农户，实现长效脱贫。

“中华慈善奖”是全国慈善领域政府最高奖项，自2005年以来已成功举办了十一届表彰活动。  
（全媒体记者 徐媛）

# 巩固提升文明城市建设成果 市容环境秩序集中整治行动开展

本报讯 自9月1日起，城管部门开展市容环境秩序集中整治行动，集中整治占道经营、占道经营、乱停乱放等重点难点问题，巩固提升文明城市建设成果。

“出店经营既占用城市道路，又影响行人通行，请将货品迁至店内规范经营。”9月6日下午，市城管局行政执法大队一大队二中队执法人员沿南湖南路西段开展市容环境集中整治，同时教育宣传并督促沿街商户落实“门前三包”。

“我们已先后整治了市府路、双岗路、南湖南路等路段，对部分不听劝阻、依然出店经营的商户，依法对

其出店经营商品先行登记保存。”二中队中队长郭佳告诉记者。

大观区、迎江区、宜秀区、安庆经开区等各区城管部门也同步对辖区主次干道开展集中整治，全力营造干净整洁、秩序良好的城市环境。

“我们将城管队员以及环卫工人分成市容整治、橱窗广告清除、‘小耳朵’拆除等8个小组开展市容整治。下一步将针对辖区各路段市容环境卫生各项问题，加大整治力度，打造环境优美、整洁畅通的市容环境，为文明城市建设增光添彩。”安庆经开区城管局相关负责人表示。

（全媒体记者 杨一 通讯员 汪晶）

## 讲文明 树新风

# 桐城强化农村道路交通安全管理

本报讯 连日来，桐城市公安局交警大队会同多部门深化农村地区道路隐患排查、整治，全力防范重特大道路交通事故发生，切实保障人民群众生命财产安全。

针对新206国道大段路边非法加水点存在的大货车占道停放等安全隐患，9月7日，桐城交警三中队会同桐城市大关镇市场监管所、行政执法大队等部门开展专项整治行动，现场拆除加水点气泵、塑料管线、抽水泵等加水设备，并耐心宣传和讲解有关法律法规。

桐城交警各中队将积极会同各镇（街道）、村（社区）等力量，全面排

查农村地区厂区工地、农场果园茶园、养殖场、种植大户等用工及工人日常出行等情况，督促用人单位落实交通安全主体责任，切实加强对接送人员车辆及驾驶人、务工人员群体的交通安全监督管理。

另外，桐城交警将警力、装备向农村地区国道省道、县乡道倾斜，突出清晨、午间、夜间以及凌晨等重点时段，严查货车、农用车违法载人、面包车超员以及酒驾醉驾等重点违法行为，切实防范事故发生。

（全媒体记者 徐侃 通讯员 袁丙乔）

# 因合安高速改扩建工程建设需要 马堰互通匝道封闭施工

本报讯 记者从市交通部门获悉，因合安高速改扩建工程建设需要，8月30日起对G4212合安高速马堰枢纽铜陵至安庆方向匝道及安庆至铜陵方向匝道进行封闭施工，时间为13个月。

期间，从铜陵往安庆方向的车辆，需从沪渝高速绕行或从合安高速庐江收费站下道后再上高速；安庆往铜陵方向的车辆，需从沪渝高速绕行或从合安高速庐江收费站下道后再上高速。马堰枢纽铜陵至安庆匝道及安庆至铜陵方向匝道将于2022年10月1日开放交通。

此次合安高速改扩建工程自庐江县马堰至桐城市范岗，全长44.102千米，采用八车道高速公路标准改扩建，

设计速度120公里/时，路基宽度42米。上海至武汉国家高速公路无为至岳西段全长179.526公里，是国家高速公路网上海至武汉高速公路的重要组成部分，也是安徽省政府批准实施“五纵九横”高速公路网规划中的“横七”线。无岳高速线路在庐江县马堰至桐城市范岗段与G4212合安高速共线，随后在范岗东南设置桐城南枢纽后折向西，设置青草枢纽接安庆支线，止于岳西县岳西北枢纽。“此次改扩建路段是无岳高速与合安高速共线段，建成后将会很大程度上缓解交通压力，便于群众出行。”无岳高速公路项目有关负责人表示。（全媒体记者 雷琳琳）



9月8日，几名青年志愿者在怀宁县红五星水库堤坝清理垃圾。怀宁县坚持高水平建设生态文明，坚定不移地走生态优先、绿色发展道路，让绿水青山在、金山银山来，不断提升人民群众的幸福感与获得感。  
通讯员 檀志扬 刘铮 摄